库尼·多莫科什博物馆 (Kuny Domokos Museum) 

欢迎来到我们的博物馆！让我们通过快速指南来一一为您介绍城堡内的常设展览。祝您游览愉快！

陶陶城堡 (Tata Castle)
陶陶城堡 (Tata Castle) 由匈牙利国王西吉斯蒙德（后来的德意志-罗马帝国皇帝）于 1400 年左右建造而成。您可通过地下层的建筑模型一窥这座临水皇家城堡在 15 世纪的建筑风貌。土耳其战争期间，陶陶城堡成为土耳其占领区边境的守卫要塞，经历了 15 次围攻战，饱受战争摧残。土耳其战争过后，昔日以规整为美的城堡受损严重，仅余一侧厅，一塔楼。 
自 1954 年以来，这座城堡建筑就一直是市博物馆的所在地。
博物馆以多莫科什·库尼 (Domokos Kuny) 的姓名命名，他是 18 世纪当地陶瓷工厂的负责人，也是精美陶器制作大师。

罗马石刻博物馆 (Roman Stone Museum)（地下层石雕馆）
从公元 1 世纪开始，如今的外多瑙地区 (Transdanubia)（包括如今的陶陶市）成为了罗马帝国的一部分，被划为潘诺尼亚 (Pannonia) 省。在多瑙河畔靠近布里吉提奥 (Brigetio)（如今的瑟尼 (Szőny) 地区）的地方建有一座军营，它是“罗马帝国界墙”的一部分，周边是一座市镇。在我们的石刻展中陈列的大部分石碑都来自这个地区。 
有些石刻/石碑是墓碑，而有些则是祭坛。 
死者上方立有一块石刻（石碑），底部刻有纪念死者的拉丁文碑文，述及死者的职业、年龄、立碑人以及在位凯撒的姓名。上部是死者及其家人的浮雕像。
祭坛是奉献给各种神灵的礼物。当人们认为神灵护佑他们免遭伤害或实现了他们的愿望时，就会将祭坛奉献给神灵表示感谢。

中世纪石刻博物馆 (Roman Stone Museum)（地下层石雕馆）
在陶陶城堡发掘期间发现的雕刻陈列于石雕馆的内墙上，这些雕刻属于昔日壮丽的皇家城堡，例如护墙残块和扭曲的窗户分隔柱。在陶陶地区发现的一块红色大理石墓碑上刻有大师 Márton 及其妻子 Margit 的姓名，1492 年的字样清晰可见。
在大厅的中央和外墙陈列着附近维特斯森特凯赖斯特修道院 (Abbey of Vértesszentkereszt) 的石碑，这些石碑彰显着中世纪修道院独特的庄严气质和建筑特征。这座修道院的女资助人来自查克 (Csák) 家族。这座建筑曾被西多会 (Cistercian Order) 使用，而大神庙的开始建造日期可追溯到 1200 年左右。教堂拥有独特的平面布局和外观以及大量的雕刻装饰。展览上展示的有教堂支柱上的象征性动物（龙蛇、狮子）形象，象征着会对人类造成威胁的邪恶力量。我们可以在门柱上看到先知的形象，还有圣彼得 (St Peter) 手握钥匙以及象征邪恶的狮子被绳索拴住的形象。 

中世纪的工作日 (Weekdays in the Middle Ages)（地下层）
在邻近的鲍伊 (Baj) 村庄郊外的奥雷格科瓦奇山 (Öreg Kovács Hill) 上进行的发掘工作发现了一个阿尔帕德 (Árpád) 时代的圆形建筑，周围是一片墓地。作为邻近村庄的一部分，在这里还发现了该村庄领主的宅邸。该展厅里陈列的手工制品向我们展示着中世纪的村庄生活。
在发掘出的教堂和庭院宅邸的模型旁边的角落里，陈列着一个 16 世纪的瓦炉灶（重建），它是领主仆从在松木建成的居所中所用之物。在这一时期，炉灶还很罕见，因此，这一由炉灶瓦片碎片组成的手工制品有着极其重要的意义。这件手工制品还蕴含着其他有趣的事实。例如，我们还能从锅的碎片中检测出在其中烹制过的菜肴：其中的一个锅里是小米粥，另一个锅里是肉汤。 

骑士厅 (Knight's Hall)（一层）
在 15 世纪，城堡顶层的棱形交叉拱顶大厅曾是通往皇家城堡的要道，在这里可以俯瞰内院。大厅曾一度从走廊直通内部。如今现存的带有雕刻装饰的哥特式窗户可以追溯到 19 世纪晚期。
该展厅内最引人瞩目的展品是使用发掘城堡时发现的碎片重新制作而成的绿色琉璃装饰炉。该炉是一件哥特式装饰品，它的每一块瓷片都是精美的浮雕作品。底部是带有狮鹫图案的瓷片，而顶部数排瓷片上则描绘了一名骑士骑在马上、手持长矛的形象。装饰炉和大厅的名称也来源于此：骑士图案炉和骑士厅。 
大厅里陈列有博物馆收藏的文艺复兴时期作品的原作。陈设包括意大利文艺复兴时期的柜子、桌子和餐具柜。在服饰箱中，最亮眼的当属一个镶嵌箱，其上镶有不同颜色的木质元素，形成了一幅城市风光图。这些服饰箱用于盛放新娘的服饰，而我们也可以从箱子的装饰探知新娘家族的地位和财富。

罗马厅 (Roman Room)（来自布里吉提奥 (Brigetio) 的壁画，一层）
该展厅内的壁画碎片来自多瑙河畔布里吉提奥 (Brigetio) 城镇的军官官邸。这幅壁画原是一座更大宅邸的装饰品，时间可追溯至公元 2 世纪初。这座宅邸毁于“蛮族入侵”时期，而其考古发掘工作则于 1961 年进行。经历了几十年的重建和修复工作，如今我们已能够将大厅的全貌展示于众。
整个展厅表面都模仿建筑元素绘制了装饰，而大厅侧壁上的墙板上则绘有具象场景。这些图案绘制了希腊-古罗马神话中脍炙人口的故事，如著名的“帕里斯的评判”或罗马建城寓言。壁画展现出了高超的艺术水平，有力证明了在该省亦深受罗马文化熏陶的壁画主人的贵族身份和受教育程度。 

一座城市的诞生 (A City Is Born)（地方历史常设展览，二层）
从 1727 年起，陶陶城镇就是埃施特哈齐 (Esterházy) 家族的领地。这座城市始建于 18 世纪城市复兴时期。获得了该处地产的约瑟夫·埃施特哈齐 (József Esterházy) 法官在其中发挥了重要作用。该展览介绍了让自身及城市的声名闻之于世且经久不衰或对城市如今形象的形成做出了决定性贡献的城市领主或工程师、艺术家、政治家，以此来讲述这座城市的历史。
您可在观展结束的咖啡馆内观看一部拍摄于 1939 年的电影，其中展示了融众多自然美景与名胜古迹于一体的独特城市形象。 
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Tata Castle was built by the Hungarian King Sigismund, later the German
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Roman Emperor, 


around 1400. The 15th century condition of the building of the water
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protected royal 


castle can


 


be seen on the maquettes on the ground floor. During the Turkish wars, th
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a fortress guarding the frontier of the Turkish occupation, the scene of military events, during 


which it experienced 15 sieges. The former castle, of regular beauty, was destroyed, and only 
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The castle building has been home to the city's museum since 1954.


 


The museum is named after Domokos Kuny, who was the head of the local ceramics factory in 


the 18th century, and a maker of beautiful earthenware dishes.
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From the 1st century A.D., the area of today's Transdanubia 
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which includes the present city of 
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became part of the Roman Empire as the province of Pannonia. Along the Danube, as 
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limes
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border line, a military c


amp was established in nearby Brigetio (the area of 
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day Szőny), surrounded by a bourgeois town. Most of the stone monuments that can be 


seen in our stone gallery come from this area. 


 


Some of the carved/inscribed stones are tombstones and some are 


altar stones. 


 


The deceased are surmounted by a carved stone (stele) with a Latin inscription at the bottom 


commemorating the deceased, mentioning his occupation, age, the person who had the stone 


placed and the name of the reigning Caesar. In the upper pa


rt there is a relief image of the 


deceased and his family.


 


The altar stones were votive gifts, offered to various gods in gratitude when they thought he 


had protected them from harm or fulfilled a wish.
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On 


the inner wall of the lapidarium carvings found during the excavations of the Tata castle can 


be seen, which belonged to the former magnificent royal castle, such as a parapet fragment and 


a twisted window divider pillar. A red marble tombstone found in th


e area of Tata bears the 


names of Master Márton and his wife Margit, and the year 1492 is clearly visible.


 


In the middle of the hall and at the outer wall you can see a medieval monastery of unique 


importance and quality, the stone monuments of the nearby 


Abbey of Vértesszentk


e


res


z


t. The 


patroness of the monastery was the Csák clan. The building was used by the Cistercian order, 


the beginning of the construction of the great temple can be dated to around 1200. The church 


was unique in its floor plan and app


earance, and extremely rich in carved decoration. The 


exhibition shows the symbolic animal figures of the pillars from the church, dragon snakes, 


lions, which symbolize the evil that lurks over man. We can see the prophet figures on the 


gateposts, but also


 


the figure of St Peter holding the key and a lion on a rope, the symbol of 


evil. 


 


 


Weekdays in the Middle Ages (Ground Floor)


 


An excavation on Öreg Kovács Hill, on the outskirts of the neighbouring village of Baj, 


revealed an Árpád


-


era rotunda with a ceme


tery around it. As part of the village next to it, the 


manor house of the landlord of the village was also discovered. The artefacts on display in the 


room illustrate medieval village life.
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